

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 894

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO V

1900

Domingo 5 de Agosto

ALCOY

La fiesta del Hallazgo de los lirios milagrosos, se verificará el domingo 19 del actual, con mayor brillantez que en anteriores años, pues se preparan diversidad de festejos públicos que atraerán al santuario de la Fuente Roja gran concurrencia.

El atractivo mayor de los regocijos populares, han de darlo los grandes bailes campesinos que se celebrarán en la anchotosa plaza del Santuario, y seguramente que el número de parejas ha de ser importante, porque serán obsequiados cuantos tomen parte en aquellos, con billetes de la rifa de una capa y un mantón de Manila.

La función religiosa será también solemne. Se dirán varias misas por la mañana, celebrándose la Mayor á toda orquesta por «La Primitiva». Del sermón está encargado el eloquente orador don José Valor, Pbro.

Oportunamente anticiparemos el programa de todos los festejos.

Para los efectos de la ley, ha sido comunicado por la Alcaldía al Registro de la Propiedad, el acuerdo de este Ayuntamiento variando el nombre de la calle de Santa Elena por la de Anselmo Aracil.

Las placas en que consta el nombre de este ilustre alcoyano, quedarán fijadas en aquella hermosa vía pública, mañana lunes.

Mañana lunes á las nueve y media de la misma, se celebrará en la parroquia de San Mauro y San Francisco una solemne Misa de octava en sufragio del alma de doña Josefa Vitoria Llorens, que falleció en 27 del pasado mes de Julio, confortado su espíritu con los auxilios de la religión.

Rogamos á nuestros amigos la asistencia á este religioso acto y de nuevo reiteramos al afligido viudo D. Luis Vitoria Quilez, padres D. Francisco de A. Vitoria y D. Carmen Llorens y demás familia, la sentida expresión de nuestro pésame.

— El notario D. José Rabadán Pérez, nombrado recientemente para ocupar una de las notarías vacantes en nuestra ciudad, se ha posesionado de ella y establecido su despacho en la calle de Mo-sén Torregrosa (antes Vall) número 23, entresuelo.

El nuevo notario es persona ilustrada y competentísima en la carrera que ejerce y logrará en Alcoy captarse muchas simpatías y amistades.

— El arzobispado de Valencia ha ordenado que los sacerdotes de los arciprestazgos de Albaida, Onteniente, Cocentaina y parte de Alcoy, con los congregantes de la asociación de San Vicente Ferrer de Agullent que residen en diversos arciprestazgos, practiquen los ejercicios espirituales en dicho santuario.

— Para esta noche á las nueve, está anunciada en los jardines del Círculo Católico de Obreros, la quinta velada musical de la temporada, á cargo de la banda «La Primitiva» que ejecutará el siguiente programa:

1.º Pasodoble zarzuela «Curro Vargas». — R. Chapí.

2.º Mazurca «Brisa alcoyana». — José Payá.

3.º Coro de repatriados «Gigantes y cabezudos». — M. F. Caballero.

4.º Gran fantasía ópera «Roberto el diablo». — Meyerbeer.

5.º Matcha Lorena. — L. Gaune.

También á las nueve y media, habrá velada musical en la Glorieta por la ban-

da «Nueva del Iris» con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Pasodoble «Lagartijillo». — Foglietti.
- 2.º Un paseo por la Alhambra. «Capricho». — J. Espí.
- 3.º Gran Fantasía de la ópera «Los Huguenotes». — Meyerbeer.
- 4.º Mazurka de Salón. — W. Kerlin.
- 5.º Pasodoble. — J. Espí.

— Se han circulado ya, elegantemente impresos, los programas de los grandes festejos que se celebrarán en Cocentaina desde el 12 al 19 del actual, en conmemoración del tercer centenario de San Hipólito Mártir.

Los preparativos que se están haciendo en dicha villa, son grandes y hacen augurar unas fiestas centenarias que dejarán gratísimo recuerdo en todos aquellos vecinos y en los miles de personas que se disponen á presenciarlas.

El HERALDO DE ALCOY, enviará en aquellos días á Cocentaina, á uno de sus redactores, con el encargo de escribir alguna crónica de las fiestas.

— Se ha publicado ya el prospecto del sorteo de la lotería de Navidad que se ha de celebrar en Madrid el día 22 de Diciembre.

Constará de 35.000 billetes de 1.000 pesetas cada uno, divididos en décimos de 100 pesetas. El premio mayor será de cinco millones de pesetas; el segundo de tres millones y otro de dos millones; los demás no discrepan en el fondo de los anteriores sorteos, siendo 1.411 los de 5.000 pesetas cada uno, conservándose, como de costumbre, los reintegros y tres centenas para los tres premios mayores.

— El Odol preserva los dientes de la caries.

— Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos y recobrará la salud.

— Lista definitiva de Jurados de Alcoy, formada por la Junta de gobierno de la Audiencia de Alicante:

Cabezas de familia

D. Matías Oltra Carbonell. — D. Francisco Pérez Abad. — D. Enrique Quintana Corbi. — D. Daniel Pastor Valls. — D. Modesto Pérez Latorre. — D. Enrique Ripoll Carbonell. — D. Francisco Sanchis Soler. — D. Romualdo Segura Domenech. — D. Juan Santonja Blanquer. — D. Rafael Sanz Ferrando. — Don Francisco Samper Segura. — D. Rafael Pérez Carbonell. — D. José Segura Pastor. — D. Pablo Reig García. — D. Pedro Sánchez Monllor. — D. Jorge Santonja. — D. Rafael Masiá Botella. — D. Francisco Miró Payá. — D. Ramón Mora Guillen. — D. Angel Moltó Jordá. — D. Blas Martí Botella. — D. Carlos Mataix Jordá. — D. Joaquín Bou Molina. — D. Santiago Baldó Peidró. — D. Manuel Aracil Pérez. — D. Juan Antolí Carbonell. — D. José Campillo López. — D. Eugenio Carbonell Balaguer. — D. Santiago Santonja Gisbert. — D. Francisco García Francés. — D. Carlos Garrido Giménez. — Don José Gisbert Moltó. — D. Vicente González Satorre. — D. Camilo Jordá Miralles. — D. Manuel Jordá Pastor. — D. José Martíredona Arques. — D. Evaristo Miralles Llopis. — D. Rafael Jordá Esteve. — Don Carlos Jordá Mataix. — D. José Seguí Soler. — D. Francisco Santonja Gisbert. — D. José Carbonell Vilaplana. — D. Eugenio Colomer Ibáñez. — D. Francisco Domenech Giner. — D. Francisco Castañer Mora. — D. Miguel Compañy Silvestre. — D. Francisco Fernández Cánoyas. — Don Rafael Domenech Payá. — D. Emilio Espinós Botella. — D. Camilo Botella Jover. — D. Santiago Blanes García. — D. Joaquín Domínguez Oltra. — D. Enrique Ferrer Gomis. — D. Manuel Gadea García. — D. Francisco Ibáñez Vila. — D. Pedro Gisbert Gisbert. — D. José Moltó Moltó.

— Pasodoble zarzuela «Curro Vargas». — R. Chapí.

2.º Mazurca «Brisa alcoyana». — José Payá.

3.º Coro de repatriados «Gigantes y cabezudos». — M. F. Caballero.

4.º Gran fantasía ópera «Roberto el diablo». — Meyerbeer.

5.º Matcha Lorena. — L. Gaune.

También á las nueve y media, habrá velada musical en la Glorieta por la ban-

da «José Miró Gisbert. — D. Juan Martínez Domenech. — D. Ramón Martínez Payá. — D. Joaquín Mira Vilanova. — Don Antonio Masiá Pérez. — D. Bautista Merín Reig. — D. Enrique Monllor Cortina. — D. Antonio Sempere Gil. — D. Vicente Vives Botella. — D. Agustín Soler Mora. — D. Antonio Valor Moltó. — D. Juan Poblet Ferrer. — D. Federico Jordá Baeza. — D. Vicente Boronat Moltó. — D. Miguel Abad Blanes. — D. Vicente Abad Sempere. — D. Remigio Cremades Miralles. — D. Antonio Benavent Pérez.

(Continuará).

La voz de la verdad

Desde más de quince años los medicamentos COSTANZI son los únicos que curan cualquiera enfermedad venérea ó sifilitica. Para más detalles lea en 4.ª página «Milagrosa Inyección ó Confites anti-venéreos y Roob antisifilitico COSTANZI».

— Agenda Calinaria para 1900, libro de la compra con minutos y recetas para cada uno de los días del año, por la DUQUESA LAURA.

Precio: En Madrid, encuadrada, 2 pesetas; en provincias, idem, 2'50 id.

Este importante libro contiene: Calendario para todo el año. — Agenda en blanco para apuntar los gastos de la compra. — Dos minutos, una de almuerzo y otra de comida, para cada uno de los días del año, etc.

Se halla de venta en la Librería editorial de Bailly-Baillière é hijos, Plaza de Santa Ana, número 10, y en todas las librerías de Madrid y provincias.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy. — Nuestra Señora de las Nieves.

Santo de mañana. — La Transfiguración del Señor.

A UN INGENIO, OTRO MAYOR

El espíritu liberal de las épocas posteriores á los tiempos del general Narváez, han rodeado la figura de éste de nebulosidades y sumado sobre su cabeza defectos que en verdad no tuvo.

Sin embargo de todas estas tendencias, al célebre D. Ramón María han sido muy pocos los que le han escatimado una buena dosis de ingenio y otra no menor de intención maliciosa é irónica.

En efecto, en muchas ocasiones, con una sencillez propia de un militar de su temple, pero con un ingenio superior á su cultura literaria, desarmó á algún adversario que trató de atacarle.

Estando en el Congreso de los diputados, paseando por el pasillo el general Narváez, á la sazón presidente del Consejo de ministros, las palmadas de los huguieros, pues entonces aún no había timbres eléctricos, indicaron que comenzaba la sesión.

Narváez echó á andar apresuradamente en dirección al salón de sesiones, por una de las puertas laterales.

En ella había un diputado de oposición, quien al ver avanzar al general, levantó y sostuvo el pesado portier de terciopelo rojo, diciendo en alta voz y con muy dudosa intención.

— ¡Paso al César!

— ¡Gracias, Brutus! — contestó Narváez.

— BANOS

FONDA RIGAL

de 6 de la mañana á 12 noche

Precio por Baño de pila natural, 1 peseta. — Por abono, 9 Baños, pago adelantado, 7 pesetas. — Baño de ducha, 1 peseta. — Baños sulfurosos y medicinales, precios convencionales.

Este establecimiento ha sufrido grandes reformas y aumento de habitaciones, disponiendo el público de muchas pilas de piedra y duchas; ropas gratis.

FE ARAGONESA

Por el campo de Aragón, montados en un borrico, caminaban dos baturros, y al atravesar un río que cortaba bruscamente de un lado al otro el camino, les cogió tal vendaval seguido de agua y granizo, que llegaron á temer si no escaparían vivos de aquél trance, que ponía sus vidas en gran peligro.

Tal terror se apoderó de aquellos dos pobrecillos... que empezaron á rezar pidiéndole á Dios auxilio, y con voz entrecortada por el miedo, el uno dijo:

— ¡Santa madre del Pilar protégenos!... — Maño chito, no la nombres. ¿No ves que va á arrodillarse el pollino y vamos á díos los dos

F. CABELLO Y LAPIEDRA.

NUESTRO SERVICIO

TELEGRAFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

Firma de la Reina

Madrid 4 (11-30 mañana).

Entre los decretos firmados por la Reina aparece uno concediendo un crédito de 100.000 pesetas al ministerio de la Gobernación para alivio de las inundaciones de Alicante, Almería y Murcia.

Solución de un conflicto en Manresa.

Madrid 4 (1-40 tarde).

S. gún comunican de Mantesa, después de repetidas conferencias entre los fabricantes y los representantes de la Federación textil española, se ha solucionado el conflicto obrero, que amenazaba paralizar todas las fábricas.

La fausta nueva ha regocijado á la población manresana.

En la China

Madrid 4 (3 tarde).

Se ha realizado una matanza de 10.000 cristianos indígenas cerca de Pekín.

Los boxers están fortificando sus posiciones alrededor de las Legaciones en Pekín, y han montado piezas de artillería sobre los muros de la ciudad imperial en posición que dominan por completo los edificios de las Legaciones y las barricadas y obras de defensa hechas por los europeos para resistir la acometida de los chinos.

Aunque no se han reanudado las hostilidades, la situación es muy crítica.

Táctica de los celestes

Madrid 4 (4-10 tarde).

Un despacho de Shanghai, dice que las tropas chinas del valle de Yang Tse avanzan hacia el Norte, siendo su propósito atacar de flanco á las tropas europeas.

Despacho oficial

Madrid 4 (3 tarde).

El general Selivanoff telegrafía participando que entre Tien-Tsin y Pekín hay 50.000 soldados chinos, que habrá que batir antes de llegar á la capital y poder socorrer á las legaciones y europeos sitiados en Pekín.

ADVERTENCIA

Efecto, sin duda, de la tempestad de ayer, dejamos anoché de recibir los últimos telegramas de nuestro servicio particular, incluso el de Bolsa.

GABINETE DENTAL

DE LA

SEÑORITA DOÑA EDELMIRA AGULLÓ

Operadora y artífice.— Dentista de la facultad de medicina de Madrid.— Especialista en dentaduras artificiales con arreglo á los más modernos adelantos de la ciencia.

Polavieja, 4, principal.— Alcoy

ADVERTENCIA

Los muchos que se quejan de no encontrar vinos para mesa que reunan todas las condiciones apetecibles, es porque no prueban el que hoy se expende en las tiendas de «La Pastoreta» de Francisco Camallonga y la de «La Palmera» de Jordá Hermanos, directamente de cosecha y embotellado.

Hay también riquísimo vinagre natural de vino clarificado.

CALLOS Y UÑEROS

El mejor Calicida conocido hasta hoy es la extirpación practicada por el distinguido callista

RAMÓN BROTONS

San Nicolás 9, Alcoy

Horas de consulta, de 2 á 4 de la tarde.

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 18, PRINCIPAL

CORREO DE MADRID

Ecos de la Corte

San Sebastián 2.—A las diez y media de la mañana ha fondeado en esta bahía el *Vasco Núñez de Balboa* que irá con el *Infanta Isabel* a Arcachon para donde saldrán mañana por la tarde si las fiestas no se aplazan.

—El Sr. Dato ha puesto a la firma de la reina los siguientes decretos:

Disponiendo la publicación de las tarifas revisadas sobre la contribución industrial y de comercio.

Autorizando el arriendo por cinco años del molino de San Rafael (Córdoba).

AutORIZANDO A LA FABRICA DE TRUBIA PARA QUE COMPRE DIRECTAMENTE HIERRO A LOS PRECIOS EN QUE ESTE METAL ESTÉ EN LOS MERCADOS.

Reorganizando los estudios de la facultad de derecho.

—El Sr. Dato ha recibido a la comisión venida de Sevilla para gestionar asuntos de interés local, entre ellos el expediente de obras respecto al alcantarillado.

—La reina recbirá esta tarde a una comisión del Ayuntamiento de Vitoria.

—El Sr. León y Castillo espera para venir a que esté aquél el presidente del Consejo, con quién se propone conferenciar.

Noticias particulares dicen que D. Jaime de Borbón ha salido de París para incorporarse en Rusia a su regimiento.

La recepción de esta tarde en Miramar ha estado muy concurrida, dominando en la concurrencia las señoras.

—Ya empiezan a llegar los yates para las regatas de los días 5 y 6 y en las que han de disputarse los premios de honor de la reina.

Atentado contra el Shah

París 2.—En el momento en que el Sr. de Per la salía hoy en carruaje del Palacio de los Subejos, un individuo se precipitó hacia el coche con un palo en alto y gritando:

—Vivan los hijos del pueblo!

De inmediato en cuestión, pudo verse que llevaba un revólver; pero nadie autoriza para suponer que tratase de cometer un atentado, por lo cual no se ha dado a entender ninguna importancia.

El autor del atentado contra el Shah vestía de obrero.

El gran vizir, que estaba en el coche al lado del Shah, fue quien arrancó el palo al criminal. Este fue protegido por la fuerza pública, evitándose así que se precipitase sobre él la multitud.

Conducido a la comisaría respondió:

—Este es un asunto entre mi conciencia y yo.

Se lamentó mucho de que su intento hubiera fracasado.

El revólver estaba cargado con cinco balas.

A pesar del atentado, el Shah realizó su proyectado paseo en barco por Sevres y Versalles.

En cuanto regrese a su alojamiento lo visitará Mr. Loubet.

La cuestión de China

Londres 2.—Teleg. filan de Tien Tsin que el 9.º regimiento americano que debía marchar también sobre Pekín tiene ya 215 enfermos, sin contar los heridos.

El *Times* ha publicado un telegrama de Pekín, fecha 21, diciendo que desde el día 18 cesaron las hostilidades; pero que por temor de una sorpresa, se redobla la vigilancia en las legaciones.

Los soldados chinos continúan reforzando las barricadas y las baterías, y si no disparan es porque probablemente se les habrán agotado las municiones.

Los principales cuerpos del ejército imperial seieron de Pekín, yendo al encuentro del ejército de socorro.

Las condiciones de los sitiados han mejorado. Reciben algunas provisiones, y el estado de los heridos es satisfactorio.

Los primeros decretos imperiales alaban a los boxers, pero después de la victoria de los aliados en Tien Tsin, todo cambió por completo.

Los chinos atribuyen la muerte del embajador alemán, barón de Ketteler, a una partida de bandidos, pero es sabido que el crimen lo cometieron oficiales del ejército imperial.

Los chinos minaron la legación francesa, que ya no es más que un montón de escombros.

El representante de Francia, Mr. Pichón, se quedó desde el primer día en la legación británica.

Siguiendo su sistema de engaños y perfidias, los chinos fijan en las calles de Pekín carteles, prometiendo protección a los extranjeros y por la noche los atacan.

Entre las pérdidas sufridas por los extranjeros se cuentan las de Leroy, francés, y ocho hombres más de la administración de aduanas y un ingeniero.

El número total de muertos ha sido hasta ahora de 56. Los heridos de todas nacionalidades ascienden a 133.

Todos los ministros están en salvo.

Según un despacho de Olesa, en la noche del domingo estallaron en el barrio de los judíos graves desórdenes, que se repitieron el lunes y el martes, originados por la represión de los judíos en sus transacciones comerciales con los soldados que van a China.

El domingo resultaron muertos dos soldados.

El martes fueron llevados a los hospitales más de 120 judíos heridos, la mayoría de ellos muy gravemente.

Muchos almacenes de los judíos han sido incendiados.

Se han hecho más de 1.200 detenciones. El orden se ha restablecido.

Nueva York 2.—El periódico el *Heraldo* dice que la vanguardia japonesa en su marcha fue derrotada, temiendo 160 muertos y heridos.

Los rusos se apoderaron de los fuertes situados a 10 millas de Tien Tsin, camino de Pekín, que se hallaban ocupados por 10.000 chinos. Estos lograron huir.

El ministro de Marina acaba de recibir una comunicación del almirante Courribier.

La comunicación contiene una carta escrita al almirante por el representante de Inglaterra en Pekín.

La carta está fechada el 21 de Julio y hace aquí su contenido:

«Las tropas chinas provistas de artillería han atacado las legaciones europeas desde el 30 de Junio al 16 de Julio. Los ataques han sido rechazados.

Dice la carta que se ha hecho el arresto, pero el asesinato de la legación ha sido absoluto.

Por ambas partes se han fortificado las posiciones.

A la hora actual los ministros y los europeos refugiados en este recinto oyeron las siguientes líneas: Legaciones rusa y norteamericana, mitad del parque de la legación en glesia, centro de la legación americana.

En la parte exterior de estas líneas todo está en ruinas y todas las habitaciones han sido incendiadas.

En todo alrededor se elevan barricadas. Las mujeres y los niños han sido rescatados en la legación inglesa.

La reserva de víveres bastará aún para unos quince días, pero las municiones van escaseando.

Actualmente nuestras pérdidas son 62 muertos y 128 heridos, que están cuidados en el hospital.

Cuando las columnas de socorro estén próximas a Pekín, será preciso que avancen con la mayor rapidez, con objeto de impedir que las tropas chinas renueven el ataque contra las legaciones.

Ayer nos hemos negado a salir de Pekín y marchar a Tien Tsin.»

Esta carta está firmada por el ministro de Inglaterra.

El almirante Currojolles extraña en su despacho no haber recibido ninguna comunicación referente al acuerdo sobre el armisticio.

Añade que no ha recibido ninguna noticia de los europeos refugiados en Pekín, fecha 21, diciendo que desde el día 18 cesaron las hostilidades; pero que por temor de una sorpresa, se redobla la vigilancia en las legaciones.

Los soldados chinos continúan reforzando las barricadas y las baterías, y si no disparan es porque probablemente se les habrán agotado las municiones.

Los principales cuerpos del ejército imperial seieron de Pekín, yendo al encuentro del ejército de socorro.

Las condiciones de los sitiados han mejorado. Reciben algunas provisiones, y el estado de los heridos es satisfactorio.

Los primeros decretos imperiales alaban a los boxers, pero después de la victoria de los aliados en Tien Tsin, todo cambió por completo.

Los chinos atribuyen la muerte del embajador alemán, barón de Ketteler, a una partida de bandidos, pero es sabido que el crimen lo cometieron oficiales del ejército imperial.

Los chinos minaron la legación francesa, que ya no es más que un montón de escombros.

El representante de Francia, Mr. Pichón, se quedó desde el primer día en la legación británica.

Siguiendo su sistema de engaños y perfidias, los chinos fijan en las calles de Pekín carteles, prometiendo protección a los extranjeros y por la noche los atacan.

que estaba relacionada con el expediente instruido por el Sr. Goicoechea.

Parece ser que el señor presidente del Consejo ha manifestado a los periodistas que el gobierno piensa en una nueva reducción en el presupuesto de Claves para vivas.

El jefe del gobierno saldrá mañana sábado para San Sebastián, de donde regresará 48 horas después. Ya no saldrá de Madrid hasta la fecha de emprender con la Corte la proyectada excursión marítima.

Por cierto que el Gobierno ha dirigido una circular a los gobernadores de provincias donde están los portos que hará de visita SS. MM. recomendándoles que los Ayuntamientos no preparen festejos de ninguna clase, con objeto de ahorrarles gastos.

Rafael Molina

Funerales

Córdoba 2.—Se han celebrado en la parroquia de San Manuel los funerales por el alma de Lagartijo.

Ha resultado numeroso público.

Presidente el general Caballos, el alcalde don José Rodríguez Jiménez, Guerriz, el Gordito, Lagartijo chico, D. Rafael Sánchez y D. Rafael González Molina.

El acto, que resultó verdaderamente grandioso, rindió las simpatías de que gozaba el finado.

Figuraron en el duelo todas las clases sociales, y se nota la presencia de muchos forasteros llegados en el tren mixto de Sevilla y en el expreso de Madrid de hoy.

Después de la fúnebre ceremonia religiosa, la comitiva se dirigió al cementerio.

El cadáver de Rafael ha recibido crisma la sepultura al lado de su esposa en el pantón que posee la familia en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Ante el cadáver de Rafael se han desarrollado escenas de inconsolable dolor entre los restos del barrio del Matadero, que hizo el finado muchas obras de caridad.

El Sr. Romero Riedel ha telegrafizado al marqués de Santa Rosa, encargándose de el pésame a la familia de «Lagartijo» y le ha ofrecido una corona para el funeral.

También han rendido coronas Pedro Niembro, Sol y Sombra, La Litia, D. Vicente Gutiérrez, D. Luis Constantino, G. Gutiérrez, D. Juan Pérez, los diputados Chinchilla y Roldán.

Después de cambiar tristes adiós, los soberanos subieron a una carroza y se dirigieron al palacio real, cruzando entre numerosos grupos del pueblo, respetuosos y conmovidos.

Fuerzas de caballería y de carabineros estaban encargadas de mantener el orden.

El tren real llegó a las diez y treinta y tres minutos.

SS. MM. fueron recibidas en la estación por los duques de Aosta y Oporto, el príncipe Fernando de Génova, el general Ponzi, Vagli y los diputados Chinchilla y Roldán.

Después de cambiar tristes adiós, los soberanos subieron a una carroza y se dirigieron al palacio real, cruzando entre numerosos grupos del pueblo, respetuosos y conmovidos.

La duquesa de Génova y la de Aosta y las princesas Clotilde, Letizia y María Pia, reina viuda de Portugal, vestidas de riguroso luto, recibieron a los reyes en la entrada de palacio.

La entrevista fue profundamente emotiva e indescriptible la de los soberanos con la reina Margarita, a quien abrazaron antes de entrar en la cámara mortuaria.

Juramento de los ministros

El Parlamento se reunirá inmediatamente. Se crea que celebrará pocas sesiones.

En el Congreso celebrado hoy por los ministros se ha dictado la proclama que el rey Víctor Manuel dirigirá a la nación, y que será sometida mañana a la aprobación de S. M. en Monza.

Los ministros prestarán mañana juramento en manos del rey.

Los maquinistas Sres. Aranda y Adams no se dieron cuenta de la catástrofe hasta llegar cerca del puente Empereador.

El rápido ascenso pasó con dificultad, estando detenido para conseguirlo dos horas y media.

Solamente acudieron a saludarlos los ministros, quienes rogaron a SS. MM. que aceptaran el sentido pésame del gobierno y del pueblo.

El rey dio al ministerio las gracias por las disposiciones adoptadas, y exclamó:

—Voy a cumplir mi primer deber filial.

En el trayecto hasta Monza se han tribulado a los angustios viajeros sentidas manifestaciones de respeto y adhesión.

El Parlamento ha sido convocado para el 6 de Agosto.

En la primera sesión el presidente del ministerio, Sr. Saracco, pronunciará un discurso haciendo el panegírico del rey Humberto.

El rey Víctor Manuel regresará esta noche a Roma.

Continúan en toda Italia las manifestaciones de duelo por la tragedia de Monza. Han tomado en casi todas partes la iniciativa los consejos municipales.

En toda la península es grandísima la excitación contra los partidos avanzados con grandes aplausos tales como:

En una cámara inédita a la que ocupan los restos del rey Humberto, se han erigido altares, en los cuales se celebran misas.

muchos sacerdotes de Monza y de Milán.

El duque de Aosta, el conde de Tacia y

el duque de Oporto, todos ellos de gran uniforme, dan alternativamente guardia de honor al cadáver.

No se permite a nadie la entrada en la cámara mortuoria, a no ser a la reina Margarita y a las princesas que van a orar ante el ataúd.

A pesar del inmenso dolor que la agobia, la reina viuda continúa dando pruebas de una energía moral que asombra a cuantos la rodean.

Anuncian a última hora que en el palacio de Monza creen todos que el rey Humberto ha dejado escrito su testamento político y que hasta ahora no se han encontrado huellas de él entre los papeles reales.

Sigue la gran vigilancia en las frontas de la república francesa.

Monza 2.—Los ministros llegaron esta mañana a las diez y quince. En seguida fueron recibidos por el rey.

El Consejo duró hasta las once y media.

Indicios de complot

El Concejo municipal de Turín, en la sesión de hoy, ha aprobado un mensaje de pesame que será enviado a la reina Margarita y a la nueva reina.

La decisión fue acogida con grandes aplausos.

Después de encarecer el senador Sr. Fontana en un discurso los méritos del rey difunto, el Consejo encargó de formular un proyecto destinado a perpetuar el recuerdo del rey Humberto en Turín.

También resolvió entregar 50.000 liras a una

la máquina de componer conocida con el nombre de *linotipo*.

El *Imparcial* fué el primero que utilizó esta clase de máquinas. El segundo en esta bleseria en Madrid ha sido el inteligente impresor de *La Epoca*, D. Miguel Romero, conocido industrial, de grandes iniciativas, y que ha conseguido montar uno de los mejores establecimientos tipográficos de Madrid.

La máquina *linotipo* es un mecanismo complicado en su construcción, pero de fácil manejo en sus aplicaciones. Tocando teclas, como en las máquinas de escribir, el operario fabrica líneas de impresión fundidas en una sola pieza, exactamente iguales todas en el largo y altura que se desee, para que, reunidas las líneas, puedan pasar a las prensas. Cuando se ha hecho uso de esas líneas se funden en pequeños lingotes, que vuelven a la máquina para producir otras nuevas, y así indefinidamente.

La Revista Minera, Metalúrgica y de Ingeniería dice que la máquina *linotipo* es una verdadera maravilla.

En la composición de la máquina entra cerca de dos mil piezas.

La especie de tablero que se ve en la parte superior—dice la indicada publicación—es el depósito de las matrices y de cada signo hay 20, que se supone ser el mayor número en que cada uno pueda entrar en una línea de impresión. La parte baja se ve el teclado y pulsada cada tecla, baja una matriz a alinearse, con sus claros y espacios entre palabras hasta que el operador sabe que próximamente ha compuesto una línea, sin cortar silabas; en este estado hace un movimiento de palanca y ajusta el largo de la línea a lo fijado, por un medio ingenieril, que consiste en que, teniendo las barras de los espacios la forma de cuña, al tocar la palanca se elevan y producen la separación de las matrices lo suficiente, y queda formado el molde del tamaño exacto; entonces penetra el metal fundido en el molde, y resulta la línea de la aleación de plomo y antimonio, colada, con algunas rebabas que una cuchilla automática hace desaparecer. Tras de esto hace la máquina automáticamente lo que parece increíble, que es devolver cada matriz a su sitio, haciendo esta distribución con absoluta exactitud, sin que jamás vaya al gana fuera de su sitio, y sin que el operador se haya ocupado lo más mínimo de ello, ni se mueve absolutamente de su asiento para nada...

Los *linotipos* están tan extendidos, que en los Estados Unidos hay más de 5.000 en uso diario; sólo en Londres hay 2.000.

En España son estas máquinas una completa novedad. Sin embargo, las grandes ventajas que ofrecen, así para el industrial como para el obrero, harán que su uso se extienda rápidamente.

La primera y acaso la principal conveniencia del *linotipo*, aparte consideraciones de orden económico, se ofrece en la bondad de la impresión. Como en las matrices se funden constantemente los tipos nuevos, para cada trabajo se emplea un molde especial; como si, en el actual sistema, se utilizara una fundición para cada obra que se imprimiera.

Para la clase obrera, temerosa siempre de estas innovaciones del progreso, a las cuales consideran en los primeros momentos como perjudiciales para ella, el empleo del *linotipo* es también ventoso. Adiestrado el obrero en su manejo, por la rapidez con que se verifican las operaciones alcanzará una retribución mayor que la que obtiene actualmente. El trabajo, además, es mucho menos penoso, puesto que el obrero maniobra en el *linotipo* con toda comodidad.

El convencimiento de estas ventajas ha sido adquirido por cuantos han visto, yーション la máquina de componer. Y merece consignarse con elogio el que los obreros tipógrafos, sin duda por este convencimiento, hayan aceptado esta novedad sin oposición ni protesta, lo cual habla muy alto en favor de su ilustración y su cultura.

Pudieran señalar algunos como grave inconveniente de las máquinas *linotipos* la corrección de pruebas. No hay tal inconveniente, sin embargo, porque la corrección se hace con mayor facilidad, sobre todo en enmiendas de importancia que obligan a recorrer párrafos completos. Los mismos obreros aseguran que requiere menos tiempo y trabajo la corrección fundiendo nuevas líneas que haciendo el recorrido del mismo párrafo con los tipos corrientes. Además, como el material se aprovecha siempre para nuevas fundiciones, la pérdida es insignificante.

Por su iniciativa al implantar el uso de las máquinas merece sinceros elogios *El Imparcial*, que ha sido el primero en utilizar los *linotipos*, y el ilustrado impresor Sr. Romero, que, en su deseo de completar y mejorar su excelente establecimiento, no ha vacilado en aceptar este adelanto de la industria, cuya difusión ha de ser verdaderamente progresiva para el industrial y el obrero y no poco también para el público en general.

En el establecimiento del Sr. Romero se han impreso ya con los *linotipos* numerosos del semanario satírico *Gedésia*, *La España Artística*, la *Gaceta Balear* y *La Ilustración Nacional*, llamando la

atención el breve espacio de tiempo en que han aprendido el manejo de la máquina varios inteligentes operarios de dicha imprenta.

En general, la implantación de esta gran mejora merece ser recibida con aplauso. Así se da fe de nuestro amor al progreso, demostrándose que no es la rutina el procedimiento en España, preferentemente seguido, y que todo adelanto en cuanto es provechoso y útil encuentra en nuestro país pronto y favorable acogida.

El asesinato de La Seo

La prensa de Zaragoza llegada ayer trae detalles interesantes respecto a este crimen, uno de los más singulares que se recuerdan en aquella tierra y que ha impresionado principalmente por la calidad del asesino.

D. Manuel Sánchez Lorente, presbítero, es natural de Petilla de Aragón. Cursó la carrera del magisterio con gran aprobación. Más tarde manifestó vocación sacerdotal y siguió la carrera lámada breve, en el seminario de Jes. D. Apres se trasladó a Zaragoza ocupando el cargo de secretario del cabildo. Viene en Zaragoza con su padre, que a instancias del sacerdote se había jubilado después de haber servido durante muchos años como maestro de instrucción primaria.

D. Manuel Sánchez fue capellán de Nuestra Señora del Pilar durante tres años y gozaba en el cabildo de muchas simpatías.

Es sobrino del penitenciario de la catedral de Jaca, persona de gran virtud y de mucha ilustración. Tiene una hermana monja en el convento zaragozano de las Carmelitas Teresianas.

Tenía grande afición a los estudios literarios y había obtenido un premio en los últimos juegos florales de Zaragoza.

La víctima se llamaba Raimunda Sánchez, de veinticinco años de edad. Vivía sola en la casa núm. 12 de la calle de la Luna, y sus vecinos la apreciaban mucho por su carácter recogido y su trato amable.

El sacerdote D. Manuel Sánchez pasaba a esta mujer una pensión mensual de 30 pesetas y cumplía lo necesario a su subsistencia trabajando en la confección de blonda.

El juzgado encontró en la casa de la víctima 50 pesetas en pata y un 3 reales en calderilla. Encuentro también un retrato del sacerdote y el de un niño que había fallecido hace tiempo.

Los médicos frenas Sres. Pardina y Martín tuvieron que transladar el cadáver a uno de los ángulos del cementerio y operar al aire libre por ser insopportable el hedor que exhibía.

El cadáver tenía las piernas cruzadas y atadas fuertemente por los tobillos.

No se advirtió en la cabeza la preexistencia del golpe que, según manifestación del asesino al sacrificio, había determinado la muerte de Raimunda.

En cambio, se advirtió en el cruento señaleta evidentes que acreditaban que la muerte fue causada por estrangulamiento producido por medio de un cordel con nudo corredizo aplicado al cuello, en el que se apreciaban 18 vueltas.

Continúa el juzgado del Pilar las actuaciones respecto al terrible crimen cometido en La Seo.

Confirmando lo que ya se sabe de que Raimunda fue estrangulada, ha variado el rumbo de las perquisiciones.

Indudablemente el criminal estranguló a Raimunda con un cordel, y una vez muerta aquella, rodó lo que de cordel quedaba al cuello de la mujer.

Luego metió el cadáver en un saco y aprovechándose de la soedad en que se habían las oficinas de Cabildo, pudo subir a la muerte por la estrecha escalera que conduce a los dasvanes, colocándola allí en cima de un arco.

No es cierto que Sánchez fuera secretario del Cabildo. Este cargo le desempeñó el virtuoso canónigo Sr. López. Lo que hay es que Sánchez era auxiliar del secretario y gustaba de hacerse pasar por secretario.

A pesar de las pesquisas no interrumpidas, aún no ha sido detenido Sánchez.

Ha declarado ante el juez el Tío Toni, barquero del Ebro, quien había dicho que pasó al criminal al otro lado del río.

Por confidencias se sabe que algunos vecinos de San Juan de Mozárifar vieron bajar a un hombre por la cuesta del mismo barrio. Llevaba una boina en la cabeza, la chaquetilla al hombro y se apoyaba en una caña. Las señas de este hombre coinciden con las del sacerdote.

Circulan muchas versiones respecto al paradero del criminal. La mayoría de la gente cree que se ha internado en el monte de Castellar.

La locomotora eléctrica

La locomotora eléctrica es una de las múltiples aplicaciones del motor de igual fin, y su desarrollo hasta tan intensamente ligado al del motor, que no cabría describir aquellas sin resumir someramente la historia de éste, fijándose principal-

mente en los aparatos y máquinas que han marcado el decidido avance en el arte de la propulsión eléctrica. Détense los primeros ensayos de valor en este ramo de la ciencia a un inglés, Barl. W., quien en 1826 triunfó el medio de emplear la electricidad como fuerza motriz, haciendo girar un disco de cobre entre los polos de imán permanente. A Italia, sin embargo, pertenece la gloria de haber primero superado en este interesante ramo, produciendo en 1830 el abate Salvatore del Negro, profesor de Ciencias naturales de la Universidad de Pádua, un motor reciproco, de tal modo combinado que un imán permanente oscilante entre los polos de un electroimán cambiaba la polaridad de éste en cada oscillación.

En 1835 Thomas Davenport, herrero americano de Brandon, Vermont, ideó un motor consistente en un carro sobre plataforma circular con un electroimán, cuyos polos eran tirados o repelidos por otros imanes fijos, en los cuales la corriente que daba de vueltas o comunitada a determinados intervalos. Efectuado este aparato por baterías, produjo la demostración práctica del ferrocarril eléctrico.

Más tarde, en 1838, el genio inventivo del escocés Robert Davidson dio por resultado un carro o locomotora eléctrica, de 16 pies de longitud, impulsado por 40 pares primarios, pesando el conjunto unas cinco toneladas, y obteniendo bastante éxito en las varias jornadas que con él se recorrió sobre carriles en Escocia.

En 1838, registrase la invención del eminente electricista americano Farmer, con su locomotora electromagnética, la cual, utilizando baterías, logró arrastrar, además de la máquina, un vagón con varios pasajeros.

Otras diversas tentativas se sucedieron, distinguíndose la del profesor C. G. Page, del renombrado Instituto Smithsonian, quien en 1850 fabricó una locomotora eléctrica de 16 caballos de fuerza, empleando al efecto la acción electrolítica del acero fino 100 de pares.

Hizo ésta la interesante máquina el servicio de Washington a B. D. Denbigh, en distanciad de cinco millas, con gran éxito, alcanzando una velocidad máxima de 19 millas por hora.

Desgraciadamente, el excesivo coste del electrico hizo precisa su sustitución por las más económicas de vapor.

Contemporáneamente al experimento del profesor Page se exhibió en Boston, por Thomas Hall, un modelo pequeño de su locomotora eléctrica.

Compristis el motor en un imán permanente entre cuyos polos giraba un electroimán, cuya armadura estaba conectada al eje del coche.

Todas estas primeras tentativas recibieron pocas protecciones financieras, por depender sus constructores de las costosísimas baterías como de los generadores de la fuerza necesaria. D. ahí que transcurriera hasta 1861 en que el diligente físico italiano Faureuti presentó su famosa máquina eléctrica magnética, nublo de los perfectos dinamos y motores modernos, para que el interés público se despertara, y viendo las grandes promesas de tan importante elemento, surgieron capitales dispuestos al estudio y desarrollo del ferrocarril eléctrico.

Mayor auge tomó la aplicación de la electricidad a la tracción cuando se vieron en la Exposición de Viena de 1873 los aparatos perfeccionados de Fontaine y Breguet, y de entonces data el desenvolvimiento rápido de la maquinaria eléctrica, que hoy representa tan ancho campo y especialmente la locomotora, a que limitamos nuestra revisión; en 1875, George F. Green, de Michigan, fabricó un pequeño carro eléctrico, parecido en muchos de sus detalles al de Farmer, ya descrito. Utilizó los carros de via como conductores de la corriente hasta el cargo, empleando las baterías como fuerza y motores eléctricos de polos variables para la propulsión del vehículo.

En otros de sus proyectos hacia uso del conductor aéreo de alambre, y sus afanes dieron por resultado la presentación en 1879 de un modelo capaz de conducir dos personas. Su perennia, y la preferencia que gozaban sus competidores en las oficinas de patentes, hizo que falleciera este eminente inventor sin haber disfrutado del premio de sus trabajos—su patente—pero sin que todos reconocieran en Green al padre de la tracción eléctrica práctica de hoy. También Stephen D. Field obtuvo en Mayo del mismo año patente sobre un ferrocarril eléctrico, y en 1881, el genio de Thomas A. Edison nos dio la primera locomotora eléctrica de los Estados Unidos.

Un vozce incendio, producido por el desprendimiento de una bomba en el teatro en la villa de Alcalá la Real (Jaén) trajo consigo otras en muy mal estado.

Han sufrido contusiones algunos individuos que trabajaban en la extinción del incendio.

Un vozce incendio, producido por el desprendimiento de una bomba en el teatro en la villa de Alcalá la Real (Jaén) trajo consigo otras en muy mal estado.

Algunas personas hubiera sido un peligro, entre ellos no, Gerardo asistía a todo lo que ella pensase o dijese.

Así eran felices.

Con su nuevo género de vida, Rosa olvidó el lujo, más a los dos años esta idea se aferró a su pensamiento aumentando cada vez más.

Al regresar de uno de sus diarios viajes Gerardo no encontró a Rosa en la casa para si, ni un papel en el que vió escrito lo siguiente:

«No pienso más en mi nueva cansada de tus caricias.—Rosa».

Leyó varias veces y no queriendo comprobar lo que unió sus lágrimas, imprecaciones y lamentos a los del esposo ultrajado. Este investigó, buscó por espacio de mucho tiempo, al fin supuso que Rosa debía haber encontrado su cättivo en la muerte.

Cambió bruscamente de carácter; cuando dirigía un tren creía ver entre los dos interminables rieles, la cara de Rosa mirándole más velocemente al tren para matarla, aplastarla, desacelerar y frenar, pasaba no escuchando ninguno de los gritos de dolor que se oyeron.

En las fiestas celebradas ayer en los Cuartos Caminos, que por cierto estuvieron muy animadas, ocurrieron varios accidentes.

Entre ellos merece citarse lo sucedido a José Ramón Suárez, joven de diecisiete años, que fué auxiliado en la Casa de Socorro de una herida grave en el brazo de recho causada por un cohete.

Igual percance ocurrió a Modesta Caballero, de veintiséis años, la cual sufrió quemaduras en la cara producidas por un cohete.

Por una real orden de Guerra se ha concedido el empleo de sargento al cabo de infantería Mariano Marquez Soler, que estuvo en campaña en Cuba más de tres años y asistió a tres batallas de armas.

Una joven acompañada de un caballero acercóse a un departamento de primera clase.

La inusitada elegancia de esta pareja desató la queja de los vecinos y la atención de Gerardo, que sacó la cabeza manchada de hollín de la máquina, manchas que son los emblemas heráldicos del trabajo, fuera del furgón para mejor distinguirlas.

Así quedó el tren, a su paso, en la estación de Zaragoza.

No solamente él sabía porque en la plaza las casas fueron también contribuían a ello un amigo cariñoso y franco que siempre se lo decía sin ambages ni rodeos.

Por las mañanas cuando los indiscretos rayos del sol se oyeron bajar a la noche, que se oyó a una ave cantar de tener que huirse con un enemigo formidable, se colocaban interminables filetes a la frente de su amigo y él también se sentía respondiendo, que quedó para que nadie lo oyese:

—Estás muy guapa.

—Te hallas pallida y descolorida.

Rosa se dirigió al andén donde vió a Gerardo.

Al abandonar el andén se dieron indicaciones de volver a buscarla, mas al recordar que murió en el tren dirigió por él mismo impidió más fuerza a la máquina queriendo huir de ella, más no era posible, le seguían.

Al abandonar el andén donde vió a Rosa se dieron indicaciones de volver a buscarla, mas al recordar que murió en el tren dirigió por él mismo impidió más fuerza a la máquina queriendo huir de ella, más no era posible, le seguían.

Al abandonar el andén donde vió a Rosa se dieron indicaciones de volver a buscarla, mas al recordar que murió en el tren dirigió por él mismo impidió más fuerza a la máquina queriendo huir de ella, más no era posible, le seguían.

Al abandonar el andén donde vió a Rosa se dieron indicaciones de volver a buscarla, mas al recordar que murió en el tren dirigió por él mismo impidió más fuerza a la máquina queriendo huir de ella, más no era posible, le seguían.

Al abandonar el andén donde vió a Rosa se dieron indicaciones de volver a buscarla, mas al recordar que murió en el tren dirigió por él mismo impidió más fuerza a la máquina queriendo huir de ella, más no era posible, le seguían.

Al abandonar el andén donde vió a Rosa se dieron indicaciones de volver a buscarla, mas al recordar que murió en el tren dirigió por él mismo impidió más fuerza a la máquina queriendo huir de ella, más no era posible, le seguían.

Al abandonar el andén donde vió a Rosa se dieron indicaciones de volver a buscarla, mas al recordar que murió en el tren dirigió por él mismo impidió más fuerza a la máquina queriendo huir de ella, más no era posible, le seguían.

Al abandonar el andén donde vió a Rosa se dieron indicaciones de volver a buscarla, mas al recordar que murió en el tren dirigió por él mismo impidió más fuerza a la máquina queriendo huir de ella, más no era posible, le seguían.

Al abandonar el andén donde vió a Rosa se dieron indicaciones de volver a buscarla, mas al recordar que murió en el tren dirigió por él mismo impidió más fuerza a la máquina queriendo huir de ella, más no era posible, le



A. SALVATI COSTANZI

MILAGROSA INYECCIÓN COSTANZI

O CONFITES ANTIVENÉREOS
Y ROOB ANTISIFILITICOS

No pocos envidiosos sufren atrozmente por el favor cada día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de venéreo y sifilis aún siendo sus males crónicos de más de 20 años.

Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso para los estreñimientos uretrales que en 20 ó 30 días están totalmente curados evitando además las peligrosísimas candelillas. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la purgación reciente y en 5 ó 6 días la crónica. Inmejorable para las úlceras y flujo blanco de las mujeres, arenillas y catarros de la vejiga, escozores uretrales, cálculos, retenciones de orina y demás infecciones genito urinarias y especialmente la sifilis aunque sea hereditaria. Para la curación de la sifilis el Roob, ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestable sobre todos los depurativos antisifiliticos hasta ahora conocidos, porque es el único que no contiene Ioduro de Potasio ni sustancia Mercurial alguna. Por el contrario la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales sustancias tan desastrosos para la salud, ya que como es sabido son causa de impotencia viril, de la caída del cabello, caída de los dientes, etc. El Roob tiene además la ventaja de poderse usar con provecho en cualquier mes del año. A los incrédulos se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor, Calle Diputación, 435, Barcelona. Precio de la Inyección Costanzi, Ptas. 4. Precio de los Confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones Ptas. 5. Roob antisifilitico, el Frasco Ptas. 4. Para provincias añadir Ptas. 0'50. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas Farmacias.

En Alcoy en la de D. Francisco Alfonso, Calle Polavieja.

LA IBERIA

Sociedad Mútua de seguros contra accidentes personales del trabajo

PELAYO, 12, PRINCIPAL. BARCELONA

Siendo mütua esta Sociedad, por su carácter, las primas no pueden ser objeto de explotación alguna, siendo así, que sus socios son á la vez asegurados y aseguradores.

Los asegurados al formalizar el contrato desembolsarán solamente la cuarta parte de las primas, siendo los otros dividendos proporcionales á los accidentes que ocurrán, no pasando el total, del valor de la prima anual estipulada.

DELEGACIONES EN TODA ESPAÑA

En el Partido de Alcoy, D. Miguel Gras Jordá

PRUÉBENSE

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES

DE LOS

RR. Padres Benedictinos

SUS CLASES SON TRES ÚNICAMENTE:

á 2, 2,50 y 3 ptas. paquete

con canela, sin ella y á la vainilla

DE VENTA EN CASA DE

D. Rafael Jordá Pérez

Polavieja, 4, duplicado

ACADEMIA POLITÉCNICA

Director: Doctor D. Antonio Cases Alemany

Preparación por enseñanza libre para las carreras de Derecho, Filosofía y Letras, Medicina, Farmacia, Ciencias, Ingenieros, Profesor y Perito Mercantil.

Preparación especial para ingresar en las Academias Militares y de la Armada, Banco de España, Compañía Arrendataria de Tabacos, Cuerpos Periciales de Aduanas y Contabilidad del Estado, de Correos, Telégrafos, Topógrafos y Estadística, de Contadores de fondos municipales y provinciales, Sobrestantes de Obras públicas y Empleados de Establecimientos penales, Procuradores y Secretarios de Juzgados Municipales.

Clases especiales de Música, Canto y Composición, Dibujo y Caligrafía.

Profesorado técnico, con títulos correspondientes á cada una de las precitadas materias.

Alumnos internos, mediopensionistas y externos.

Para más detalles, dirigirse á la Secretaría de la Academia, Labradores, 14.—Teléfono, 46.—ALICANTE.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle de Arias 1, Miranda, bajos, (antes Casablanca)

ANUNCIOS

MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DOCTOR TRIGO

Aprobada por la Real Academia de Medicina

El extraordinario éxito alcanzado por esta preparación es su mejor elogio.

Es un refresco incomparable y el más higiénico en nuestros climas cálidos.

Rechazar las numerosas imitaciones y pedir siempre la legítima Magnesia del Doctor Trigo.

Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España.

MOTORES A GAS

GENERADORES DE GAS POBRE

CONSTRUCCIÓN INGLESA PRECIOS REDUCIDOS

Economía de consumo sobre todo otro sistema de fuerza.

ELECTRICIDAD

MAQUINAS

HERRAMIENTAS

INGLESAS (Especialidad)

TELARES, etc.

MAQUINARIA EN GENERAL

BERNABEU Y SOLDEVILA. 4, DOU. 4—BARCELONA

Representante en esta:

FRANCISCO RODES Y HERMANOS, Talleres de Construcción

NERVIOS

Curección
segura de las enfer-
medades

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán, 111 años de gran éxito! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, batiburrilo, vértigos, temblores, migraña, palpitaciones de corazón, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.—Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de las queras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. C. Sombrerería 5.



ESTÓMAGO

E INTESTINOS

El único medicamento sin calmantes que cura las acedias, dispepsias, gastralgias, catarrlos y úlceras de dichos órganos, diarreas, vómitos y cuanto revele malas digestiones, es la PERLA ESTOMACAL de Fernández Moreno.

Caja 10 reales.

Con 2 cajas han curado individuos que llevaban padeciendo más de 30 años.

Por un real más se remite á todos puntos. Madrid, Sacramento, 2, y otras farmacias.

Depósito en Alicante: Sres. Romero y Comp.

PREPARADOS DEL DR. WOSMAHE «LULAIN, EE.UU., para

BELLEZA

• • • Á LAS SEÑORAS

No se confundan estas preparaciones fundadas en el conocimiento médico de la piel y de los órganos á que se aplican con las que la ignorante y avaricia mercantil expende para el tocador, y son causa la mayoría de las veces de la desfiguración de la belleza y otras dolencias más graves de efectos irremediables.

Pomada fijaamente para desarrollar y endurecimiento de los pechos, hombres para escote, 11 ptas.—Crema natural, tonificante y nutritiva para el rostro, 15 ptas.—Crema con blanco para blanquear, color perfecto al natural, graduándose á plazos. 20 ptas.—Crema arrugadora para las arrugas de la piel, de la frente, patas de gallo, 30 ptas.—Pomada Regeneradora, crecimiento y fortificación del pelo, 12 ptas.—Jabón, supremacía á todos, 8 ptas.—Polvos y Elixíx dentífricos, 6 ptas.—Alquitranadas, limpicio del pelo, 15 ptas.—Cosmética tintura (negro, castaño y rubio oscuro), uso secreto, facilidad (5 minutos), para manchar la piel ni dañarla, 15 ptas.—Clemencia extra para tocador, 8 ptas.—Polvos cutáneos (sin ríval), dan á la piel la brillantez de la juventud, 10 ptas.—Hay preparados para reducir el vientre, dar firmeza y elasticidad, curar la cadera y piernas, las pecas y manchas de la piel (antojos), cicatrices de las viruelas y otros daños en órganos reservados, disminuir el peso, etc.

También sobre el hombre, cedena de flores cimentada no sólo en cualidades morales, sino en el encanto de sus gracia naturales y esculpturales formas. Cada una de las pomadas, pomadas, mermeladas, sales serviciosa, histeriana, etc. Consulta reservada por carta dirigiéndose al Doctor Wosmahe. Sucursales en España. Alcalá, 23, 1.^a; Madrid, 23, 1.^a.

Prospectos gratis pidiéndolos á La Aviñón. Sucursales en España. Alcalá, 23, 1.^a; Madrid, 23, 1.^a. Madrid.

Prospectos gratis pidiéndolos á La Aviñón. Sucursales en España. Alcalá, 23, 1.^a; Madrid, 23, 1.^a. Madrid.

En libranza ó sellos, y prospectos enviando 20 céntimos para su franquicia.

EN 300 CASOS, 300 CURACIONES

CURA GRATA SIN OPERAR LA SORDERA

ZUMBIOS, FLUJOS

y todas las enfermedades de los oídos

EN 300 enfermos, 300 curas

CONTRASORDERA THOMPSON

EN 300 CASOS, 300 CURACIONES

CURA GRATA SIN OPERAR LA SORDERA

ZUMBIOS, FLUJOS

y todas las enfermedades de los oídos

NO MÁS SORDOS

Dispepsias, Gastralgias, Dolores, Platos, Disenterías, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Extráñamientos, Vientos, Catarros, Diarréas, Bilis, Debilidad, Ardores, etc.

Alivio instantáneo (diez minutos) y cura infalible con el Digestivo Herrera, 4 ptas. caja en botellas y droguería, y se envían por correo, remitiendo 4 pesetas en libranza ó sellos al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^a; Madrid. Se contesta gratis á las consultas por escrito ó personalmente. (Este preparado supera á todos por su rápido alivio).

• • • MALES NERVIOSOS

EL MATADOLOR, preparado americano, calma á la primera fricción los agudos dolores

REUMÁTICOS, INFLAMATORIOS, NERVIOSOS y GOTOS

que resultan de la inflamación ó exceso de sangre en las articulaciones ó órganos.

El Matadolor es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^a; Madrid. Se envía por correo certificado al Matadolor (Pain Kaliér) á todas partes, enviando 10 céntimos en libranza ó sellos.

El Matadolor es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^a; Madrid. Se envía por correo certificado al Matadolor (Pain Kaliér) á todas partes, enviando 10 céntimos en libranza ó sellos.

El Matadolor es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^a; Madrid. Se envía por correo certificado al Matadolor (Pain Kaliér) á todas partes, enviando 10 céntimos en libranza ó sellos.

El Matadolor es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^a; Madrid. Se envía por correo certificado al Matadolor (Pain Kaliér) á todas partes, enviando 10 céntimos en libranza ó sellos.

El Matadolor es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^a; Madrid. Se envía por correo certificado al Matadolor (Pain Kaliér) á todas partes, enviando 10 céntimos en libranza ó sellos.

El Matadolor es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^a; Madrid. Se envía por correo certificado al Matadolor (Pain Kaliér) á todas partes, enviando 10 céntimos en libranza ó sellos.

El Matadolor es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^a; Madrid. Se envía por correo certificado al Matadolor (Pain Kaliér) á todas partes, enviando 10 céntimos en libranza ó sellos.

El Matadolor es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^a; Madrid. Se envía por correo certificado al Matadolor (Pain Kaliér) á todas partes, enviando 10 céntimos en libranza ó sellos.

El Matadolor es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^a; Madrid. Se envía por correo certificado al Matadolor (Pain Kaliér) á todas partes, enviando 10 céntimos en libranza ó sellos.

El Matadolor es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^a; Madrid. Se envía por correo certificado al Matadolor (Pain Kaliér) á todas partes, enviando 10 céntimos en libranza ó sellos.

El Matadolor es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^a; Madrid. Se envía por correo certificado al Matadolor (Pain Kaliér) á todas partes, enviando 10 céntimos en libranza ó sellos.

El Matadolor es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^a; Madrid. Se envía por correo certificado al Matadolor